



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№28 (30090)

18—19 марта 2014 года

Цена свободная

Официальные итоги референдума в Крыму

За воссоединение Крыма с Россией проголосовали 96,77% граждан, принявших участие в референдуме, против — 2,9% (часть протоколов признана недействительной).

Явка составила 82,71% избирателей.

Пример для многих



Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Геннадий Зюганов назвал победой итоги референдума в Крыму.

«ЭТО НЕ ПРОСТО ПРАЗДНИК, — сказал Геннадий Андреевич. — Я хочу поздравить крымчан. У них настроение победы. Это победа здравого смысла над тем насилием и варварством, которые бандеровцы организовали в Киеве и во многих регионах Украины. Это победа настоящей демократии, когда при уникальной явке граждане всего полуострова вышли на референдум и проголосовали в поддержку нашего воссоединения. Это победа здравого смысла, который позволяет людям независимо от национальности, партийной ориентации, собравшись вместе, сорганизоваться и не допустить ни одного нарушения общественного порядка.»

Место депутатов-коммунистов в классовой борьбе

14—15 марта в Москве состоялся международный «круглый стол» на тему «Коммунисты в парламентах и классовая борьба». В его работе приняли участие представители 21-й братской партии. События последних месяцев, когда американский капитал провоцирует организацию контрреволюционного переворота в Венесуэле, когда на Украине фашисты «Правого сектора» обеспечивают диктатуру крупного капитала, актуальность поставленной на обсуждение темы стала особенно зримой: мир вступил в пору обострения классовой борьбы.

ВСТУПИТЕЛЬНЫМ СЛОВОМ дискуссии открыл Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. Он обратил внимание на процессы, определяющие характер современного глобального развития, рассказал о деятельности КПРФ в условиях реставрации капитализма, отметил активность фракции КПРФ в Госдуме и всей депутатской коммунистической вертикали в защите интересов трудящихся страны. Значительное место в его выступлении было уделено событиям на Украине. «Хочу особо подчеркнуть, — заявил Г.А. Зюганов, — что в России нет семьи, которая бы не имела друзей, родственников на Украине. Поэтому Западу необходимо с терпением и пониманием относиться к тому, что мы активно проявляем и будем проявлять солидарность с простым украинским народом и выступать за законное решение о проведении народного референдума в Крыму». Он выразил уверенность, что эта встреча представителей коммунистических партий даст новый толчок к сплочению и солидарности всех левых сил в борьбе за мир, подлинную демократию и социализм. Весьма разносторонне и полно на «круглом столе» была нарисована картина борьбы коммунистов за парламентские мандаты и деятельность коммунистических фракций в парламентах. Одним из самых информативных стало выступление первого заместителя Председателя ЦК КПРФ, депутата Государственной Думы Г.А. Зюганова. Он отметил, что эта встреча представителей коммунистических партий даст новый толчок к сплочению и солидарности всех левых сил в борьбе за мир, подлинную демократию и социализм. Весьма разносторонне и полно на «круглом столе» была нарисована картина борьбы коммунистов за парламентские мандаты и деятельность коммунистических фракций в парламентах. Одним из самых информативных стало выступление первого заместителя Председателя ЦК КПРФ, депутата Государственной Думы Г.А. Зюганова. Он отметил, что эта встреча представителей коммунистических партий даст новый толчок к сплочению и солидарности всех левых сил в борьбе за мир, подлинную демократию и социализм.

Призывы и лозунги КПРФ к акции 22 марта в защиту референдума в Крыму

- Своих не сдаём!
- Референдуму народов Крыма — да!
- Фашизм не пройдёт!
- США, вон с Украины!
- НАТО = наши
- Чиновники ЕС ответят за поддержку фашизма!
- Референдуму в Крыму — международное признание!
- Украину и Россию не разделять!
- Результаты крымского референдума — в жизнь!
- Даём союз братских народов России, Украины и Белоруссии!
- Требуем международного суда над бандеровцами!
- Нацистов — на лесоповал!
- Армия, будь с трудовым народом!
- «Беркут» — пример мужества, стойкости и правоты!
- Украина будет советской!
- Даём СССР!
- Социализму — да! Нацизму — нет!
- Донбасс и Харьков, Херсон и Одесса, мы с вами!
- Защищаем победу наших отцов и дедов!

В субботу, 15 марта, в Саратове на площади Кирова состоялась акция протеста, организованная горкомом КПРФ.

МИТИНГ в поддержку братского народа Украины, против разгрома неонацизма на Украине, против монетизации льгот и отмены льготных проездных для ветеранов на общественном транспорте, против введения закона о принудительных поборках на капремонт жилья собрал горожан с активной гражданской позицией. Митинг открыл первый секретарь горкома КПРФ А.Ю. Анидалов, заявивший: «Сейчас по всей стране прокатилась волна митингов в поддержку братьев-украинцев, столкнувшихся с реальной опасностью фашизма в своей стране. Организаторы этих акций заявляют о поддержке президента Путина в этом вопросе. Так зачем же мы организуем свой митинг, в чём отличие нашей позиции? Когда гангрена поразила часть организма и есть опасность смерти, приходится идти на боль, потерю, резать по живому. Этим сейчас и занимается президент, пытается защитить ещё здоровые части украинского общества и неразрывно связанного с ним российского. Да, мы поддерживаем такую решимость, причём мы, коммунисты, били в колокола ещё тогда, когда в Киеве разрушили первый памятник Ленину, а господу Януковичу и Путину умилились торжественным открытием Олимпиады. Но, поддерживая решимость хирурга, мы предлагаем определить причины болезни. Что побудило сотни тысяч украинцев выйти на акции протеста, затем поддержать агрессивные незаконные действия против власти, а в дальнейшем и вовсе попасть под угар нацистской идеологии, повторяя путь германского народа в середине прошлого века? Да, гневом народа подло воспользовались западные пролиберальные нелицевые России и их «коричневые» единомышленники. Однако нелюбовь, а порой и ненависть к режиму Януковича вызвали не они, а сам режим. Режим, погнавший в кор-

Извлечь уроки из украинской трагедии

15 марта на площади Ленина прошёл митинг против всплеска неонацистских настроений на Украине и в защиту Автономной Республики Крым, организованный Санкт-Петербургским городским отделением КПРФ. Митинг собрал представителей многих прогрессивных общественных организаций города. Помимо коммунистов, в нём приняли участие представители ВСД «Русский Лад», Движения гражданских инициатив, партии РКРП, Ленинского комсомола, профсоюзов, казачьих объединений, предприятий города. Открылся митинг выступлением первого секретаря Санкт-Петербургского горкома КПРФ, члена ЦК партии О.А. Ходуновой. Она констатировала, что на Украине произошла смена власти, имеющая признаки государственного переворота, а правоохранительные органы и Вооружённые силы Украины деморализованы и подчинены боевикам Евромайдана. Решениями новой профашистской власти Украины запрещается деятельность местных отделений Коммунистической партии. Громятся офисы Компартии, а коммунисты подвергаются нападениям и пыткам, их семьям угрожают физической расправой. Разрушаются памятники В.И. Ленину, М.И. Кутузову и советским воинам-освободителям. Проводится перераспределение собственности от приближённых к Януковичу олигархов в пользу тех, кто финансировал деятельность Майдана, а миллионы трудящихся Украины от борьбы группировок и кланов буржуазии получают лишь разруху, безработицу, беспорядки и грядущий голод. По мнению лидера ленинградских коммунистов, прогрессивной общественности следует добиваться от российской власти выполнения целого ряда принципиальных требований, в частности недопущения расхищения крымской собственности российскими олигархами, скорейшего решения вопросов национализации доходов от минерально-сырьевой базы нашей страны и вывода наших международных резервов и активов из американских ценных бумаг.

У российских властей те же пороки

Анидалов заявил, что очередным уроком власти по кошельку называются незащищённые слои населения стала так называемая монетизация льготного проезда. А прошле говоря, отмена льготных проездных для ветеранов с выплатой компенсации в 100 рублей. В связи с тем, что льготных проездных не станет, не станет и дотаций для муниципального транспорта. Часть пенсионеров будут ездить на частном транспорте, и рентабельность «непопулярных» маршрутов и тех же трамваев и троллейбусов станет ещё ниже. Это, в свою очередь, приведёт к ликвидации многих маршрутов и приблизит печальный конец городского транспорта, о чём открыто мечтают многие представители руководства города. Депутат-коммунист Саратовской областной думы Сергей Афанасьев назвал отмену льготных проездных нарушением конституционных прав граждан. Говоря о реформах в сфере ЖКХ, он подчеркнул, что население теперь заставили самостоятельно оплачивать капитальный ремонт жилья, передав его в неудовлетворительном состоянии, а созданный региональный оператор, по его мнению, вряд ли будет прозрачной организацией. Участники митинга приняли резолюцию, в которой подталкивается население к социальному взрыву.

Под угрозой открыть огонь

Захвачена партия «Камазов», шедших в Казхстан. 16 марта представители самообороны Майдана в Чернигове захватили партию грузовиков ОАО «КАМАЗ». Пресс-служба черниговского автозавода распространила релиз, в котором описывается ситуация. К сожалению, ни милиция, ни ГАИ не смогли защитить от вооружённых людей. В итоге автомобили были возвращены на стоянку в г. Чернигов под охрану всё тех же представителей «самообороны Майдана». Неоднократные попытки договориться с ними о выгоде автомобилей не завершились успехом. Единственное, что требовали захватчики, — заплатить, правда, сумма не называлась. Уже ближе к вечеру пришла информация, что 43 автомобиля, находившихся у погранперехода, были захвачены группой вооружённых людей — до 60 человек. По-видимому, именно персонал погранперехода «слил» информацию бандитам. Естественно, вневедомственная охрана не смогла им оказать сопротивление. Охрана наших площадок и сервисного центра в Чернигове также деморализована этой агрессией, и есть риск, что вся собственность компании, а это около 150 автомобилей (не считая захваченной бандитами), более полусотни прицепов, само здание нашего сервисного центра, а также безопасность сотрудников, включая россиян с семьями, находится под угрозой, — говорится в сообщении.

Курьер новостей

Новоселья не для всех. Почти 1,3 тыс. семей Волгограда нуждаются в переселении из аварийного жилья. По данным мэрии областного центра, в настоящее время на территории городского округа располагаются 758 многоквартирных жилых домов с признаками аварийности, степень которой составляет более 65%. Их общая площадь превышает 260 тыс. кв. метров. В случае если эти дома будут признаны аварийными, для их расселения потребуется более 8 млрд. рублей. В рамках же соответствующей программы планируется расселить лишь 80 таких домов и 31 жилое помещение из признанных непригодными для проживания. На эти цели городские парламентарии намерены просить выделения дополнительных средств из областного бюджета. Кто больше должен. В АРХАНГЕЛЬСКОЙ области отмечен рост задолженности по заработной плате за февраль нынешнего года. Как сообщили журналистам в областной Федерации профсоюзов со ссылкой на Архангельскстат, на 1 марта этого года предприятия и организации задолжали своим работникам более 74 млн. рублей. По сравнению с данными на 1 февраля текущего года долг увеличился на 4,5 млн. рублей. «Лидерами» по общему объёму невыплаченной зарплаты являются предприятия обрабатывающей промышленности, которые задолжали своим работникам почти 28,5 млн. рублей. Колодцы без хозяина. В ЛЕНИНГРАДСКОЙ области прокуры защитили права жителей на воду из колодцев. Волховской городской прокуратурой в ходе проверки было установлено, что на территории Усадьбинского и Березовского сельских поселений расположены общественные колодцы — один из главных источников водоснабжения для населения. Они не состоят в реестре муниципальной собственности поселений, остаются бесхозными, и денежные средства на их содержание из местного бюджета не выделяются. После вмешательства прокуратуры администрация муниципального образования Кисельнинское сельское поселение обратилась в Волховский отдел управления Росреестра по Ленинградской области с заявлением о постановке на учёт общественных колодцев.

По сообщению корреспондентов «Правды» и информгентств.



Извлечь уроки из украинской трагедии

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Депутат Государственной думы, народный артист России и Украины, член ЦК КПРФ В.В. Бортко, обращаясь к собравшимся, подчеркнул, что сегодня необходимо принять все меры для защиты наших соотечественников на Украине.

Собравшиеся приветствовали решение Верховного Совета Автономной Республики Крым и городского Совета Севастополя о проведении референдума по вопросу вхождения в состав России 16 марта 2014 года.

В принятой единогласно резолюции митинга говорится: «Трагедия народа Украины, что после нацистского государственного переворота оказался под властью фашистских сил, с болью переживается русским народом, всеми народами России как трагедия братского народа. Единство исторической судьбы русских и украинцев, всех народов исторической России было подорвано с разрушением великого Советского Союза.

Нынешняя трагедия Украины есть следствие преступного безразличия створом антисоветской «пятой колонны» с имперским Западом. Сегодня народ Украины стал жертвой страшного обмана: люди вышли на Майдан в

Киеве с протестом против олигархического произвола и коррумпированной власти, а их стихийный протест оказался жульнически перенаправлен в русло национализма, русофобии и откровенного нацизма.

Как и в тридцатые годы минувшего века, империалистический Запад, прежде всего сосредоточенный в нём мировой финансовый капитал, прибегает к фашизму, чтобы сохранить свою власть над миром. Как и тогда, пребывавший в кризисе Запад стремится вырваться из кризисного состояния за счёт нового передела мира. На этот раз западные геостратегии решили выпустить фашистского зверя на Украину, дабы подорвать Россию, свернуть нашу страну в хаос и сделать её главной жертвой глобализма по-американски. Возникла реальная угроза безопасности России, угроза го-го-го империалистическим Западом во главе с США новой фашистской агрессии против нас.

Пришедшие к власти на Украине неонацистские силы, по-прав Конституции Украинской Республики, демонстрируют все признаки фашизма: оголтелый антикоммунизм и расизм в форме бешеной русофобии и антисемитизма. Первые свои удары самозваная власть нанесла по

Коммунистической партии Украины, по символу Советской Украины — памятнику Ленину и памятникам Великой Отечественной войны. В страхе перед возмездием за свои преступления эта власть проводит политику устранения русского населения Украины, политику травли украинцев на русских. Каждодневные проявления нацизма на Евромайдане в Киеве, с трибуны которого на всю Украину транслируются антисемитские речи.

Западная «демократия» поспешила признать незаконную украинскую власть, как бы не видя её нацистского характера, но видя в сопротивлении ей русско-го населения якобы его склонность к сепаратизму и анархии. Имперский Запад видит лишь то, что он хочет видеть. Он видит в подчинённой нацизму Украине плацдарм для агрессии против России.

Президенту Совету Федерации, Государственной думе Российской Федерации хватило здравого государственного смысла в оценке грозящей нашей стране опасности, в принятии решений, направленных на защиту национальных интересов России, на защиту русского населения Украины.

Мы, участники антифашистского митинга, поддерживаем

эти решения при условии их неуклонного и полного выполнения. Мы также поддерживаем действия высших законодательной и исполнительной властей России в ответ на решение Верховного Совета Автономной Республики Крым и городского Совета Севастополя о вхождении в состав Российской Федерации по волеизъявлению на то крымчан и севастопольцев на референдуме 16 марта. Мы видим в этом восстановление исторической справедливости.

Но наша поддержка названных мер и решений высшей власти России не означает поддержки проводимой ею внутренней политики в интересах крупного олигархического капитала и обслуживающей его бюрократии. Продолжаются обнищание трудящихся, падение отечественного производства, разорение малого бизнеса. Вызов, брошенный Россией империалистическим Западом, требует морального единства российского общества. Его не может быть при ужасающем социальном расхождении общества на ничтожное меньшинство сверхбогатых и громадное большинство бедных.

Мы, патриоты России, думая о судьбе Отечества перед грозящей ему опасностью, требуем от высших исполнительной и за-

конодательной властей Российской Федерации смены социально-экономического курса в сторону социальной справедливости. Требуем левого поворота во внутренней политике. Требуем смены нынешнего правительства на правительство народного доверия, действующего в интересах трудящегося большинства. Только при этом условии Россия сможет противостоять геополитической агрессии Запада, глобализму по-американски и быть победителем в этом противостоянии.

Извлекая уроки из трагедии Украины, мы видим необходимость организации антифашистского движения в нашей стране и поддерживаем инициативу Санкт-Петербургского горкома КПРФ по созданию антифашистского комитета в городе-герое Ленинграде. Фашизм в его либерально-буржуазной обертке существует и в России. Те, кто требует «стабилизации» её жизни, кто называл нас, коммунистов, патриотов России, красно-коричневыми, кто окрикнул народную память о Ленине и Сталине, кто называет великую советскую историю историей тоталитаризма, кто пропандирует ценности капиталистического Запада как эталон для нашего Отечества, кто грабительской привати-

зацией разрушил мощное советское производство, — все они сродни Тигрибуку и Ярошу, отличающимся от них лишь либеральной фразеологией.

Мы, наследники победителей германского фашизма в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, приспосабливаемся к защите народной памяти о героическом советском прошлом от посятательства на неё всех антисоветских русофобов. Национализму и неонацизму мы противопоставим солидарность трудящихся всех наций, дружбу народов исторической России, что была в границах СССР.

Да здравствует дружба русского и украинского народов — братьев!

Да здравствует Республика Крым и город-герой Севастополь в составе России!

Да здравствует стойкость «Беркута», воля и мужество русских, украинцев в сопротивлении неонацистской нечисти на Украине!

Да здравствует солидарность коммунистов России и Украины в борьбе против фашизма! Фашизм в России не пройдёт!

Ольга ЯКОВЕНКО. (Соб. корр. «Правды»). г. Санкт-Петербург.

Парламентский дневник

Всего 17 вопросов включала повестка заседания Госдумы 14 марта, почти вдвое меньше, чем обычно. Но семнадцатый шёл вопрос о федеральном бюджете, вопрос, который всегда требует особенно тщательного обсуждения и взвешенных решений. Тем более — в свете последних событий и угроз со стороны Запада.

Повестка короткая, вопросы сложные

А ОТКРЫВАЛ ЗАСЕДАНИЕ, как всегда, час политической повестки, выступил депутат Н.Ф. Яков. Именно с последних событий, с анализа ситуации вокруг Крыма начал свою речь представитель фракции КПРФ. И провёл этот анализ с классовых, марксистских позиций, убедительно показав, что за кулисами происходящего стоит империалистический Запад, чьи цели контроля над Россией не меняются уже не один век.

Он подчеркнул, что отторжение Крыма от России стало результатом государственной измены трёх «деятелей» — Ельцина, Шувалова и Кравчука.

Государственная измена должна караться, законность должна быть восстановлена, а референдум, который провели крымчане 16 марта, фактически обеспечил эту законность — так характеризовал депутат текущий момент. — Только народ Крыма может определять законность, ибо высшей властью является народ!

Коммунистическая партия, опираясь на советский менталитет народа, постоянно оказывала давление на власть, добиваясь усиления интеграционных процессов. И это вызвало злость у западного империализма, который начал готовить очередную «оранжевую революцию» на Украине, чтобы оторвать её от России, разместить там натовские войска.

К сожалению, российская власть не использовала весь комплекс мер для предотвращения такого развития событий. Газовые олигархи устраивали газовые войны, а страдал и был недоволен народ Украины, и пропаганда направляла это недовольство на Россию.

Экономическая интеграция проводилась, но слабо, на уровне предприятий, а не государства. Компанию Украины рассматривала как премиеру политическую власть, а ведь опыт Молдавии уже показал, что коммунистическое правительство — самый надёжный союзник России в поддержке интеграционных процессов.

Здесь и проявился особенно чётко классовый подход российской буржуазной власти, полностью совпадающий с классовым подходом буржуазии западной.

У них шкурные интересы — уничтожение бывшего советского пространства. У нас крошечные — объединение братских народов, — закончил своё выступление депутат-коммунист.

Учитывая сложность 17-го — бюджетного — вопроса, его решили рассматривать вне очереди, пораньше, на месте 11-го по графику.

Первым выступил А.Г. Силуанов, министр финансов РФ. Свой доклад он начал так: «Законопроект подготовлен в целях наделения правительства РФ правом осуществления в 2014 году вноса в уставный капитал открытого акционерного общества в форме «небанковская депозитная кредитная организация, агентство кредитных организаций», учредяемого правительством РФ в целях реализации мер государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в сумме до 50 миллиардов рублей».

Уже по этой цитате ясно, что почитать доклад может только очень квалифицированный специалист, поэтому посмотрим на него лучше через призму депутатских выступлений.

Первый вопрос по докладу задал депутат-коммунист Н.В. Коломейцев. Он напомнил, что в июле прошлого года правительство предоставило госгарантию на сумму до 20 миллиардов рублей со сроком действия до 2033 года, позволяю-

щую банку в поддержке малого и среднего предпринимательства предоставлять банковские гарантии на сумму до 40 миллиардов рублей по кредитам, привлекаемым на реализацию инвестиционных проектов. И эти возможности использования всего на 2,7%... Так стоит ли выделять ещё 50 миллиардов, которые так нужны для прямой поддержки экономики, если уже существующий механизм не действует?

Докладчик согласился с нашим депутатом, но утвердил, что новый механизм будет более эффективным.

Депутат Н.И. Сапожников напомнил, что запрашиваемые 50 миллиардов — это годовая бюджетная нагрузка на Россию, треть всех средств, которые предусмотрены в бюджете на развитие всей российской промышленности. Поэтому прежде чем принимать решение, надо понять, почему банк неэффективно использует гарантии и какие меры собираются принять митинг и правительство по старому, но уже не работающему механизму? И когда митинг представит наконец предложения по поддержке развития промышленности, половина подпрограмм которой получают нулевое финансирование в текущем году?

Министр пояснил, что старый механизм не работает, так как слишком сложен, новый будет проще, а на финансирование развития промышленности выделено 150 миллиардов, но были «определённые задержки с финансированием в начале года».

Свой вопрос в самом начале пытался задать депутат Б.С. Каплин, возмущённый ситуацией в Мурманске, но очередь дошла до него только третьим. Экономическая интеграция проводилась, но слабо, на уровне предприятий, а не государства. Компанию Украины рассматривала как премиеру политическую власть, а ведь опыт Молдавии уже показал, что коммунистическое правительство — самый надёжный союзник России в поддержке интеграционных процессов.

Здесь и проявился особенно чётко классовый подход российской буржуазной власти, полностью совпадающий с классовым подходом буржуазии западной.

Экономический барометр

Подменили задачу

В РЕЗУЛЬТАТЕ ПРОВЕРКИ Счётной палатой РФ Объединённой зерновой компании (ОЗК) установлено, что она не сможет выполнить предусмотренные целевые показатели своего развития. Текущие вложения в обновление и восстановление элеваторов и хлебоприёмных предприятий не превышают 15% от потребности. При этом скорость ввоза активов превышает скорость вывода в эксплуатацию новых мощностей, отметили аудиторы.

В ответ на это руководство ОЗК заявило, что якобы за весь период функционирования компании в качестве агента при проведении государственных зерновых интервенций работа велась эффективно и в интересах государства; только за 2013 год компания направила в доходную часть федерального бюджета более 7 миллиардов рублей.

Фактически «эффективные менеджеры» расписались, что подменили задачу, стоящую перед ними. Вместо

того чтобы вкладывать деньги в строительство элеваторов и других хлебоприёмных предприятий, которых остро не хватает в стране, они тупо перечисляли их митингу.

Бюрократический конвейер

КАДАСТРОВУЮ СТОИМОСТЬ земли и строений, как известно, чиновники устанавливают в разы выше их реальной рыночной стоимости. Делается это «в целях налогообложения», то есть ради многократного завышения соответствующих налогов. Страдают от этого произвола не только граждане.

Мелкий и средний бизнес — тоже. Предпринимательский союз «Опора России» обратился в Высший арбитражный суд с требованием изменить сложившуюся судебную практику. В отличие от граждан предприниматели обращаются в суд, чтобы установить кадастровую стоимость земли на уровне рыночной. Даже ежемесячная

процедура рассмотрения в судах простейших вопросов их не останавливает. А позиция арбитражных судов такова, что изменения в государственный земельный кадастр вносятся только после вступления решения в силу, да и то только со следующего года.

Однако в начале каждого года те же самые чиновники утверждают новые результаты кадастровой оценки (разумеется, опять завышенной в несколько раз). Её приходится снова опровергать. Предпринимателей без конца гоняют по бюрократическому конвейеру, и никто из чиновников-вредителей никакой ответственности за бесчисленные правонарушения не несёт.

Не работа, а грабёж

ДАВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА на регионы с требованием введения социальной нормы потребления электроэнергии встречается всё большее сопротивление. Кабинету Медведева даже пришлось перенести окончательно

срок её повсеместного введения с 2014 на 2016 год.

Сейчас правительство засыпано обращениями депутатов региональных законодательных органов с требованием отменить ввод этих норм в обязательном порядке. Они прямо указывают, что это забота не о социальном обеспечении граждан, а о монополизации поставление правительства не допускает снижения тарифов для тех, кто укладывается в жилищную социальную норму, но зато требует резкого их роста для всех остальных.

Депутаты справедливо указывают, что в России при гораздо более суровом климате уровень энергопотребления граждан в четыре раза ниже, чем в США, и вдвое ниже, чем в Германии, что является следствием навязанных властями низких стандартов качества жизни. И требовать его дальнейшего снижения — безразлично. Тем более что, по данным Минэнерго, около трети потребляемой в стране электроэнергии теряется из-за нерационально-

го использования. А самое главное — лишь 12% общего объёма произведённой электроэнергии приходится на потребление физическими лицами, остальное используют промышленность, транспорт и бюджетные учреждения.

В предвкушении наживы

РОССИЙСКИЕ АВИАКОМПАНИИ в преддверии сезона отпусков и школьных каникул взвинтили цены на дальневосточном направлении. Губернатор Магаданской области даже обратился с письмами к руководству авиакомпаний, потребовав объяснить, почему они установили тарифы свыше 50 тысяч рублей за билет до Москвы. При таких ценах поездки на «материк» становятся просто недоступными для подавляющего большинства колымчан. Тем не менее авиаперевозчики, гоня полупустые самолёты, не хотят снижать заблажные тарифы. Для них нажива — важнее всего.

Владимир ДЕКТЕРЁВ.

Социальный диагноз

Легко ли нынче быть ребёнком?

«Детям — всё самое лучшее» — эту непреложную в советское время формулу жизни сегодня забыли. На долю юного поколения, вступившего в жизнь на пороге XXI века, выпали испытания, сравнимые разве что с теми, что пережили наши родители в годы Великой Отечественной войны. Чего же ожидать завтра от поколения, к которому общество и государство отнеслись так жестоко?

Полоса детской судьбы

«Час зачатия я помню неточно», — пел силным голосом Высоцкий. Интересно, как бы он прокомментировал тот факт, что сегодня количество аборт в России превышает число новорождённых в 3 (три!) раза: на 1,79 миллиона новорождённых в 2010 году приходилось, по данным аналитиков, от 5 до 12 миллионов абортов. Даже по официальной статистике (1 млн. 186 тысяч абортов) Россия лидирует с большим отрывом от остальных стран мира. Скольких Высоцких и Есениных недосчиталась Россия только за последние 10 лет?

Выходит, что русские женщины просто не хотят пускать детей в этот жестокий мир, признающий лишь право сильного и богатого на нормальную человеческую жизнь. Если же судьба не наградила состоятельными и чиновными родственниками, то уж лучше и вовсе на свет не рождать! Сравните: у папашин-олигарха Б. Березовского четыре дочери и два сына, а также шестеро внуков, у Ходорковского — четверо детей, у Абрамовича — шестеро, у Жириновского, как сам он поведет на «Дождь», — трое детей и трое внуков, у миллиардера из Екатеринбург Игоря Алтушкина — шестеро детей, у авторитетного миллиардера и депутата Андрея Скоца — семеро. Почему-то у дам этих господ не возникал вопрос: рождать или не рождать?

Не так давно Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ) опубликовал доклад о положении детей в России. Согласно ему, в РФ в 2011 году проживали около 26 миллионов детей, что на 7,5 миллиона (почти на треть) меньше, чем в 2000 году. Уровень бедности среди детей составил 29,5%. И это при том, что официальный уровень бедшей бедности, то есть доля граждан РФ, чьи доходы ниже прожиточного минимума, в 2011 году вырос с 12,5 до 12,7% от общей численности населения. Выходит, почти каждый третий ребёнок влечит существование нищего!

Переживают даже свой первый год жизни далеко не все. Уровень младенческой смертности в России в 3,5 раза выше,

чем в странах Евросоюза. А многие из тех, кто выжил, уже с детства становятся «хрониками»: у таких детей на протяжении последних 20 лет наблюдается рост заболеваемости по всем классам болезней. В том числе таких, о которых публично говорить не принято: поразительность детей и подростков инфекциями, передающимися половым путём, гораздо выше, чем в среднем среди населения. За период с 2000 по 2009 год число детей в возрасте до 14 лет, состоящих на учёте в связи с алкоголизмом, выросло в 1,6 раза, число подростков 14—18 лет — в 1,5 раза. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), Россия находится на четвёртом месте в мире по распространённости табакокурения среди подростков (курить школьники являются более 30% мальчиков и 17% девочек в возрасте 15—18 лет).

Малообразованный, полумаргинал, законченный алкоголик с букетом хронических болезней к восемнадцати годам — такой портрет «выжившего поколения»? Увы, десяткам и сотням тысяч «везёт» гораздо меньше. К примеру, известно ли вам, что уровень самоубийств среди российских подростков в 4 (четыре!) раза выше, чем в странах Евросоюза? Так, в 2009 году в России покончили с собой 1379 юношей и 369 девушек в возрасте от 15 до 19 лет.

Впрочем, и многим из тех, кто не стал накладывать на себя руки, всё-таки крупно не повезло. Цитирую доклад ЮНИСЕФ: «Россия переживает самую масштабную ВИЧ-эпидемию в Европе. Наиболее высок риск заражения ВИЧ-инфекцией в возрастной группе 15—29 лет». Общее число зарегистрированных россиян, которые инфицированы ВИЧ, на ноябрь 2011 года составило 63679 человек. В их числе — 5632 ребёнка в возрасте до 15 лет. Сравните: в конце 2009 года было «лишь» 332913 ВИЧ-инфицированных (0,23% всего населения России). Рост числа заболевших удвоился всего за 2 года — ведь это настоящая пандемия!

Однако что-то не слышно о ней с экранов государственных телеканалов, что-то не видно телевизионных расследований.

Между тем риск заражения ВИЧ-инфекцией в возрастной группе от 15 до 29 лет составляет в среднем 0,6%, а у мужчин достигает даже 1,9%. Среди беременных женщин в России было выявлено 0,5% инфицированных ВИЧ. Однако в четырёх регионах этот показатель превышает 1%.

Но даже если ребёнку повезло и не подхватит ВИЧ, это отнюдь не гарантирует ему счастливое детство: по итогам диспансеризации 2009 года лишь каждый пятый оказался полностью здоров (в 2002 году эта цифра составила 33,9%). Хронические заболевания и инвалидность в 2009 году имели 20,7% обследованных детей. Ещё хуже здоровье у детей-сирот, воспитываемых в интернатах. Среди них здоровыми могут считаться лишь 4,1% воспитанников, а в группу хронически больных и инвалидов попадают аж 62,4% таких детей!

К тому же чрезмерная пространственность механизма лишения родительских прав превращает тысячи детей в бездомных бродяжек. Число детей, оставшихся без попечения родителей, из года в год остаётся на уровне, превышающем 140 тысяч.

Фактор бедности

Катастрофическое состояние здоровья «выжившего поколения» — следствие низкого уровня и плохих условий жизни детей и подростков в России. Именно огромные масштабы бедности ведут к неудовлетворительному питанию, создают повышенную вероятность заражения инфекционными заболеваниями, курения, алкоголизма, токсикомании, провоцируют возникновение и рост беспризорности. Нищета вынуждает семьи сокращать потребление продуктов питания, делает его неполноценным: по некоторым продуктам питания (например, мясомолочным) до сих пор не достигнут уровень потребления, который был в СССР в 1980-е годы.

Тяжелее всего приходится семьям с несовершеннолетними детьми. Недополнение мяса, рыбы, молока, яиц (основных источников животного белка),



фруктов и овощей (источников витаминов) снижает иммунитет, может вызвать серьёзные заболевания. Особенно опасен недостаток питания в детстве, на стадии формирования организма. По данным Всемирного банка, более 8% российских семей могли позволить себе питание калорийностью не более 1460 килокалорий в сутки (голоданием считается потребление при уровне ниже 1500 килокалорий в сутки). Практически голодают 12,2% семей с детьми до 18 лет. В наихудшем положении находятся неполные семьи с тремя и более детьми: голодают 33,8% таких семей.

«У нас каждая вторая семья, в которой воспитываются двое детей, — бедная», — утверждает директор Института гуманитарного развития мегаполиса Татьяна Малеева. «Общество платит самую высокую цену за бедность детей. Бедные семьи зачастую не могут дать своим детям качественное образование. Впоследствии такие дети оказываются менее конкурентоспособными на рынке труда, возникает риск их маргинализации, а также преждевременной смертности», — считает эксперт.

«Мы рекомендуем до 2020 года повысить максимальный уровень пособия на детей из бедных семей до половины прожиточного минимума ребёнка. Сегодня пособие на ребёнка составляет порядка 7% от его прожиточного минимума», — заявила руководитель авторского коллектива доклада доктор экономических наук Лилия Овчарова.

Кремлёвские лозунги, подкреплённые бездействием

Нередко даже в благополучных семьях дети — источник проблем. Острая нехватка детских учреждений настолько вы-

сока, что остаётся лишь удивляться долготерпению россиян. По данным исследования, в 2009 году дошкольные образовательные учреждения посещали лишь 58% детей в возрасте до 6 лет. На начало 2010 года в очереди на устройство в дошкольные образовательные учреждения стояли 1,9 миллиона детей. Количество яслей и детских учреждений сокращается, здания, которые они занимают, переоборудованы под офисы, банки и даже налоговые инспекции.

Уже после публикации доклада ЮНИСЕФ о положении детей в России Владимир Путин подписал документ под названием «Национальная стратегия действий в интересах детей на 2012—2017 годы». Красивая бумага! Не забыли авторы и о бедности, и о ВИЧ, и об информационной безопасности детей... Удивляет только, что на 49 страницах здесь умудрились не назвать ни одной конкретной цели, которая будет достигнута к 2017 году. Не названо ни одной конкретной суммы, которая должна быть на это потрачена. Получается, что власть не ставит перед собой, к примеру, цель: «Покончить с бедностью среди детей, обеспечить каждого ребёнка в России одеждой и едой».

В её политике нет ориентира «Обеспечить каждому ребёнку возможность бесплатно посетить дошкольные образовательные учреждения». Как скажет классик: «Слова, слова, слова...» Каждый из пунктов «Стратегии» — не более чем пропагандистский плакат, транспарант, лозунг. Но никак не программа государственного решения важнейшей проблемы.

Спустя почти два года после принятия «Стратегии» к лучшему мало что изменилось. К примеру, дошкольных учреждений в 2010 году было в России 45,1 тысячи, в 2011-м — 44,9 тысячи, а в

2012 году осталось уже только 44,3 тысячи.

И ещё признания респондентов, напоминающие обвинения в адрес нынешней буржуазной власти. Оценивая своё финансовое положение, сказали, что «не хватает денег даже на еду», 13,6% семей с четырьмя и более детьми (в 2011-м году таких было 13%). Затруднительно покупать одежду и оплачивать жилищно-коммунальные услуги более 47,4% семей с четырьмя и более детьми. Точно так же оценивают своё положение каждая третья семья с тремя детьми (плюс двое взрослых), 19,3% семей с двумя детьми (плюс двое взрослых), а также 15,6% семей с одним ребёнком (плюс двое взрослых). Неполным семьям воспитывать детей ещё тяжелее!

Между тем страна требует от власти не красивых лозунгов, а решения копившихся десятилетиями проблем. Но они упорно и целенаправленно не решаются. Потому и нет в «Стратегии» действий в интересах детей ни выделенных бюджетных средств, ни чётко поставленных задач со сроками и ответственными за их выполнение.

Впрочем, в этом тоже своя логика: подобные документы — не более чем популизм, так как буржуазия (а в стране диктатура капитала) не заинтересована в практических шагах по воспитанию нового здорового поколения. Ведь у детей Жириновского с Ходорковского — всё о'кей! Так есть ли о чём беспокоиться власти? Если понадобятся молодые и сильные руки, их всегда можно импортировать. А о том, что нынешнее «выжившее» поколение, когда подрастёт и возьмётся, припомнит власть имущим свои детские слёзы, об этом российская власть и олигархи пока намеренно не задумываются.

Александр ДЯЧЕНКО.

К сведению обманутых вкладчиков Сбербанка

ВОЛГОГРАДСКАЯ областная организация Общества защиты интересов вкладчиков банков и владельцев ценных бумаг уже традиционно сообщает нашим читателям о фактической стоимости советского рубля. Согласно их подсчётам, в соответствии с официальными данными Росстата, по состоянию на 24 февраля 2014 года один советский рубль стоил 112,90 российского рубля. Именно такую сумму по закону «О восстановлении и защите сбережений граждан РФ» государство обязано заплатить вкладчикам Сбербанка за каждый советский рубль. Выдавая «превратительные компенсации» в размере 2—3 российских рублей за один советский и списывая их со счетов, правительство и Сбербанк просто грабят граждан.

Александр ДЯЧЕНКО.

Возвращение

Крымчане празднично и торжественно завершили свой референдум о присоединении Автономной Республики Крым к Российской Федерации. На улицах городов АРК царит никакими словами не передаваемая атмосфера ликования. Кто не помнит торжественно-приподнятую атмосферу выборов в советские времена? Разве что молодёжь. Но молодым крымчанам посчастливилось увидеть это воочию.

Кому бы из своих знакомых и друзей в Крыму мне ни удалось дозволить в этот день, всякий раз я слышал на фоне праздничной музыки их взволнованные, переполненные счастьем голоса.

ной комиссии ещё при президенте Ющенко.

В СЛЕД ЗА КРЫМОМ поднимается народ всего юго-востока Украины.

В минувшее воскресенье прошли стихийные протесты против киевской хунты на востоке и юге Украины. В день проведения референдума по вопросу о воссоединении Севастополя и Крыма с Россией жители областных центров на юго-востоке Украины вышли, чтобы поддержать своих соотечественников в Крыму, выразить недоверие киевской хунте, поддержать действия России, направленные на стабилизацию обстановки в республике, потребовать проведения референдума о федерализации Украины, разоружения незаконных вооружённых формирований.

Начало протестам было положено в Харькове, где несколько сотен демонстрантов сломали ограждение на площади Свободы и начали шествие со старым советским флагом РФ. Жирная точка шествия была поставлена на улице Рымарской, где накануне произошла массовая драка между боевиками «Правого сектора», приехавшими в Харьков из Полтавы, и сторонниками обновления Украины на началах народного самоуправления.

Тогда в результате столкновения двое человек были убиты и один оказался в реанимации. Люди с георгиевскими лентами прорвались во двор, были стекла, выбрасывали из окон символику «Правого сектора».

Затем возле памятника Ленину начался митинг Коммунистической партии Украины, к которому подтянулись люди с российских флагами и символикой СССР скандируя: «Референдум», «Россия», «Крым, мы — с тобой!» Участники митинга поддержали резолюцию, которая содержит требование назначить местный референдум по вопросу федерализации. Резолюция призывает «территориальные общины юго-востока — от Одессы до Харькова — объединить усилия по одновременному проведению референдумов о федерализации Украины».

«Наш город был и останется русским, пусть и в составе Украины. Мы готовы жить в единой стране, но на наших условиях», — сказал с трибуны один из руководителей объединения «Гражданская платформа» харьковчанин Юрий Апухтин.

«Если мы позитивно ответим на вопрос о федерализации, то это урегулирует международные конфликты, которые существуют на Украине», — сказала руководитель Харьковской об-

ластной организации КПУ Алла Александровская. На референдум, по её словам, должны быть также вынесены вопросы о русском языке как втором государственном и об отъезде от ассоциации с Евросоюзом.

НЕСМОТЯ на неблагоприятные погодные условия и судебный запрет на проведение массовых акций, в центре Донецка состоялся митинг против киевской хунты. Над площадью имени героев Великой Отечественной войны развевались российские триколоры и громко звучало: «Донбасс — один!» и «Донбасс — Россия!»

Массовые акции, на которых граждане выражают недоверие новым властям Украины, проходят в Донецке уже второй день подряд. Митингующие, собравшиеся со всего Донбасса, обратились к Верховному Раде с требованием «отстранить нелегитимный кабинет министров и отменить вынесенные им решения», создать новое коалиционное правительство, «согласовав его состав с народом».

Жители Донбасса решительно требуют возвращения к соглашениям 21 февраля, проведения досрочных выборов в местные советы, Раду, а также президентских выборов. В тексте резолюции митинга обозначены требования «провести референдум по вопросам государственного устройства Украины, вступления в различные экономические союзы и политические блоки».

Митингующие также требуют придать русскому языку статус государственного, принять закон о местных референдумах, провести расследование гибели людей на Майдане в Киеве, как среди протестующих, так и среди бойцов спецподразделения «Беркут», и на митинге в Донецке 13 марта. Собравшиеся выразили поддержку референдуму в Крыму и потребовали проведения аналогичного в Донецке.

В индустриальном сердце Украины — городе Запорожье, на площади Ленина, рядом с легендарной плотин Днепрогэса, у величественного, сохранившего видение людей на Майдане в Киеве, как среди протестующих, так и среди бойцов спецподразделения «Беркут», и на митинге в Донецке 13 марта. Собравшиеся выразили поддержку референдуму в Крыму и потребовали проведения аналогичного в Донецке.

В индустриальном сердце Украины — городе Запорожье, на площади Ленина, рядом с легендарной плотин Днепрогэса, у величественного, сохранившего видение людей на Майдане в Киеве, как среди протестующих, так и среди бойцов спецподразделения «Беркут», и на митинге в Донецке 13 марта. Собравшиеся выразили поддержку референдуму в Крыму и потребовали проведения аналогичного в Донецке.



Фото Петреп.

«Россия! Россия!», «Запорожье, вставай!», «Беркут!», «Референдум!» — вместе пропели песню «Вставай, страна огромная».

ДАЛЕЕ на юге, в Одессе, около шести тысяч демонстрантов, скандируя «Россия!» и «Референдум!», прошли по проспекту Шевченко. Впереди колонны — баннер с надписью: «Одесса — за референдум». Замыкали шествие около 150 молодых ребят под оранжево-чёрными флагами с надписью «Беркут». В руках митингующих плакаты с надписями: «Крым, мы с тобой!», «НАТО — нет, ЕС — нет», «Референдум!».

На площади у мемориального комплекса воинов-десантников Константина Ольшанского в Николаеве состоялся «народный референдум». Площадь превратилась в большую избирательную уличную. За развёрнутыми столами — члены «избирательной комиссии». Рядом — урны, в которые участники «референдума» должны бросать «билеты». Очередь желающих проголосовать растянулась за пределы площади.

«Билеты для голосования» два вопроса: «Поддерживаете ли вы федеративное устройство Украины?» и «Поддерживаете ли вы образование федеративного округа Новороссия в составе Украины, включающего в себя Николаевскую, Одесскую и Херсонскую области?» Варианты ответа: «Да» или «Нет».

В Днепропетровске, на площади возле оперного театра, собралось несколько сотен горожан, выступающих в поддержку жителей Крыма, а также объединения с Россией и Белоруссией. Среди митинго-

вавших выделялась группа молодых людей с флагами России и Белоруссии с баннером в руках «Русский рубеж», пришедший защищать участников митинга от провокаторов.

Русский рубеж стоит не только на площадях областных центров Украины. До полуночи молодых людей с георгиевскими лентами заблокировали подъезды к пограничной части на улице Гагарина в Мариуполе и части в Новоозовске и угрожают применить силу, если пограничники попытаются покинуть территорию частей.

Жители восточных регионов Украины препятствуют выгрузке военной бронетехники (танков, БМП, БТР), прибывающей по железной дороге из центральных и западных частей республики. По свидетельству очевидцев, стихийные протесты против переброски украинских военных и бронетехники проходят в Харьковской, Донецкой и Луганской областях. Происходит столкновение местных жителей с командирами прибывающих эшелонов.

Несколько сотен представителей «Народного ополчения» Донбасса блокировали колонну военной бронетехники в городе Волновахе Донецкой области. Военные украинской части попытались выехать из мест постоянной дислокации, однако были заблокированы возмущёнными гражданами. Протестующие перегородили дорогу и с криками «Россия!» заставили военных не выполнять преступный приказ. После диалога между гражданами и военными последние решили развернуть колонну бронетехники в обратном направлении.

Собравшиеся скандировали:

«Возвращение к своим истокам — это путь к процветанию».

Вернувшийся с новыми инструкциями из Вашингтона премьер-министр Арсений Яценюк заявил на заседании правительства в воскресенье, что Украина найдёт всех зачинщиков сепаратизма и раскола государства, где бы они ни находились.

«Украинское государство найдёт всех зачинщиков сепаратизма и раскола, которые сейчас под прикрытием российских военных пытаются уничтожить украинскую независимость. Мы найдём всех, через два, через два, привлечём к суду и будем судить в украинских и международных судах. Земля под ногами будет гореть», — пригрозил признанным самим Обамой премьер.

«В мире не останется ни одного места, где они смогут себя свободно чувствовать, и Россия их не защитит», — заявил Яценюк. Бандровская власть знает только один язык — язык угрозы и террора. И понимает только один язык — язык силы. Из этого и надо делать выводы.

Хороший урок киевской хунте преподнесло население села Алексеевка Амвросиевского района Донецкой области, выступившее против украинских войск, которые облюбовали позиции в 11 километре от российской границы.

Подразделение в составе 300 человек с бэтэрами, «Уралами», «Камазами» перебросили из Черкасс. Все ребята мокрые и голодные... Сельчане, естественно, накормили солдатиков и посоветовали им возвращаться, пока целы, в свои Черкасы.

Виктор ТОЛОКИН. (Соб. корр. «Правды»)

г. Киев.

ЭНТУЗИАЗМ избирателей Крыма понятен: они совершенно обдуманно проголосовали за присоединение своего полуострова к России, за своё «возвращение домой!»

Толосу! За своё будущее, жители Крыма не забывали и об угрозе этнических чисток на полуострове после прихода к власти фашистских элементов в столице Украины. Местный народ хорошо запомнил «поезд дружбы», когда в 1992 году боевики УНА—УНСО под руководством «народного депутата» Степана Хмары приехали в Крым под лозунгом «Крым будет украинским или безлюдным».

«Правый сектор», едва почувствовав вкус власти, тут же пообещал возродить традицию таких «поездов дружбы». Лидер «Правого сектора» Дмитрий Ярош, заявивший о своём участии в президентских выборах, потребовал от киевских властей предоставить его отрядом оружие в связи с событиями в Крыму. Народные ополченцы блока Чонгар при въезде в Крым задержали колонну машин сторонников «автомайдана». Около 300 машин с флагами ЕС и Украины пытались проникнуть на полуостров.

Благодаря бойцам «Беркута» и народной самообороны «караван мигрантов», организованный днепропетровской ячейкой боевиков, не смог попасть на полуостров.

На протяжении 23 лет к жителям Крыма киевские власти относились нагло-властельски. А когда народ проявил свою волю, начались откровенные репрессии. Министерство юстиции Украины опустошило до того, что ограничили доступ к своим базам данных для крымских властей, чтобы заблокировать возможность регистрации актов гражданского состояния, заключение сделок в Крыму. Ещё ранее Киев заблокировал 110 млн. долларов, предназначенных крымским пенсионерам, бюджетникам и на социальные выплаты.

Большинство зарубежных наблюдателей и объективных журналистов удивляются распространяемым из Киева слухам про «окупацию» Крыма. «Информационные фальшивки» фабри-

куются на уровне «очевидное — невероятное».

ЗА ХОДОМ референдума в Крыму следили 70 международных наблюдателей из 23 стран. Среди них эксперты по этой части из Латвии, Бельгии, Польши, США, Монголии, Китая, Сербии, Израиля, Франции, Германии, Италии, Испании, Греции и России. Наблюдатели — преимущественно депутаты парламентов стран Западной и Восточной Европы, а также Европарламента. Большинство из них отметили спокойную обстановку в регионе и заявляли о легитимности голосования.

Не зафиксировав каких-либо нарушений, почти единодушно они обратили внимание на высокий уровень организации референдума. Один из них, представитель США Серджио Триффони, заявил: «Я приехал от Симферополя до Ялты и не увидел никаких дил автоматов. Если не считать двух постов авионаблюдения. На улице не видно никаких солдат. Могу честно вам сказать, что здесь я ощущаю себя в большей безопасности, чем, скажем, в южных районах Чикаго или в Нью-Йоркском Гарлеме».

«Если жители Крыма хотят выйти из состава Украины и присоединиться к России, мы должны уважать их желание», — заявил международный наблюдатель из Австрии, депутат Партии свободы Иоханнес Хюбнер. — Хочу напомнить, что до сих пор всё происходящее в Крыму находится в правовом поле Украины (в отличие от постоянно происходящего в Киеве и остальных регионах республики произвола), поэтому, если рассматривать всё с правовой точки зрения, совершенно непонятны истерика и нагнетание ситуации вокруг референдума. В Основном Законе Украины закреплён принцип прямого действия конституционных норм. В частности, о статусе и полномочиях Автономной Республики Крым, которые определяют отдельные разделы Конституции Украины, а именно разделом X — параграфом (а) статьи 138, гласящей: «К ведению Автономной Республики Крым относятся... информационная и проведение местных референдумов».

Иоханнес Хюбнер считает вполне закономерным желание жителей Крыма выйти из состава Украины и присоединиться к России и призывает уважать их желание. «Информация, которую сообщают европейские и американские СМИ, очень сильно искажена. Должен признать, что это так. СМИ абсолютно не объективны, поэтому мы решили приехать сюда», — пояснил депутат. — Большинство жителей Крыма хотят безопасности и стабильности, поэтому, на мой взгляд, они имеют полное право сделать свой выбор».

По мнению международного наблюдателя, представителя Китая Гэ Чжили, общекрымский референдум прошёл в спокойной обстановке и без нарушений. «Мы посетили избирательные участки и убедились, что голосование проходило исключительно активно и, что очень важно, честно, без всякого принуждения и давления», — утверждает он. — Чувствуется, что крымчане взволнованы, и это понятно: они впервые сами определяют своё будущее, свою судьбу». Наблюдатель также отметил, что на улицах Симферополя «царит полное спокойствие».

На взгляд международного наблюдателя из Испании Энрике Равелло, референдум прошёл нормально при небывалой явке на участках. Объёмное множество участков, Равелло вместе с другими наблюдателями категорически опровергает любое принуждение или давление на людей.

Большинство наблюдателей отметили, что украинские власти отказали своим военным властям, гражданам Украины, в праве проголосовать на референдуме. Из-за непризнания референдума военным запрещено покидать воинские части. Впрочем, как сообщали очевидцы, некоторые ухитряются «убегать в самоволку» и голосовать по месту прописки.

Даже оппозиционные наблюдатели признали, что «голосуют строго граждане Украины». «Те люди, которые числятся в списке, но не имеют регистрации, отправляются домой», — в частности, пишет телеканал Князев — один из самых рьяных противников референдума, верный слуга Центральной избиратель-

ной комиссии ещё при президенте Ющенко.

В СЛЕД ЗА КРЫМОМ поднимается народ всего юго-востока Украины.

В минувшее воскресенье прошли стихийные протесты против киевской хунты на востоке и юге Украины. В день проведения референдума по вопросу о воссоединении Севастополя и Крыма с Россией жители областных центров на юго-востоке Украины вышли, чтобы поддержать своих соотечественников в Крыму, выразить недоверие киевской хунте, поддержать действия России, направленные на стабилизацию обстановки в республике, потребовать проведения референдума о федерализации Украины, разоружения незаконных вооружённых формирований.

Начало протестам было положено в Харькове, где несколько сотен демонстрантов сломали ограждение на площади Свободы и начали шествие со старым советским флагом РФ. Жирная точка шествия была поставлена на улице Рымарской, где накануне произошла массовая драка между боевиками «Правого сектора», приехавшими в Харьков из Полтавы, и сторонниками обновления Украины на началах народного самоуправления.

Тогда в результате столкновения двое человек были убиты и один оказался в реанимации. Люди с георгиевскими лентами прорвались во двор, были стекла, выбрасывали из окон символику «Правого сектора».

Затем возле памятника Ленину начался митинг Коммунистической партии Украины, к которому подтянулись люди с российских флагами и символикой СССР скандируя: «Референдум», «Россия», «Крым, мы — с тобой!» Участники митинга поддержали резолюцию, которая содержит требование назначить местный референдум по вопросу федерализации. Резолюция призывает «территориальные общины юго-востока — от Одессы до Харькова — объединить усилия по одновременному проведению референдумов о федерализации Украины».

«Наш город был и останется русским, пусть и в составе Украины. Мы готовы жить в единой стране, но на наших условиях», — сказал с трибуны один из руководителей объединения «Гражданская платформа» харьковчанин Юрий Апухтин.

«Если мы позитивно ответим на вопрос о федерализации, то это урегулирует международные конфликты, которые существуют на Украине», — сказала руководитель Харьковской об-

Пульс планеты

● **БЕЛГРАД.** На внеочередных парламентских выборах в Сербии победу одержала Сербская прогрессивная партия. Её лидер Александр Вучич, бывший соратник Слободана Милошевича, быстро дистанцировавшийся от своего прежнего политического прошлого, возглавляет новое правительство правящей коалиции, получившей большинство депутатских мандатов. Вучич, сторонник евроинтеграции, обещает сербам структурные реформы, создание дополнительных рабочих мест и борьбу с коррупцией.

● **БРАДИСЛАВА.** В Словакии прошёл первый тур президентских выборов. Ни один из 14 кандидатов не набрал требуемых для победы 50%. По предварительным данным, большинство голосов — 28% — получил премьер-министр страны Роберт Фицо, лидер правящей социал-демократической партии. На втором месте — кандидат, предприниматель Андрей Киска. Его поддержали 24% избирателей. Фицо и Киска сразятся во втором туре, намеченном на 29 марта.

● **ОЛБАНИ.** В прошлом году бонусы топ-менеджерам и сотрудникам ведущих финансовых компаний США выросли на 15% и достигли самого высокого уровня с докризисного 2007 года. По оценкам контрольно-финансового управления штата Нью-Йорк, «волки с Уолл-стрит» в целом заработали 26,7 млрд. долларов в виде прямых выплат и отложенной компенсации. Конечно, американская финансовая индустрия ещё до конца не пришла в себя после кризиса: на конец декабря 2013 года в отрасли были заняты 165 тысяч человек, на 1,2% меньше, чем в 2012-м. При этом средняя

зарплата на Уолл-стрит вместе с бонусами составляет 360 тысяч долларов в год. Это втрое выше, чем зарабатывают в частном секторе США.

● **НЕАПОЛЬ.** Итальянский министр здравоохранения запретил доступ на рынок для сельскохозяйственных продуктов, произведённых на юге области Кампания, где чрезвычайно распространены незаконные мусорные свалки, контролируемые местной мафией. Запрет на продукты — лишь часть экстренных мер, предпринимаемых правительством с целью покончить с загрязнением окружающей среды. Власти Италии проводят масштабные проверки на территории свыше тысячи квадратных километров: речь идёт о том, насколько опасно для здоровья жить в районе бесконечных помоек и как эти отходы влияют на качество сельскохозяйственной продукции.

● **ПАРИЖ.** Половина машин французской столицы должны остаться в гаражах: с 17 марта городские власти ввели ограничения на передвижение частного автотранспорта. Решение, впервые за 20 лет, принято из-за сильного смога. Концентрация вредных веществ в воздухе более чем вдвое превысила норму из-за неустойчивой погоды — холодных ночей и тёплых дней. Кто имеет право выехать на дорогу, определяют по номерам. На нечётные дни двигаться можно будет только машинами с нечётными номерами. Оставить своё авто дома водителей стимулируют и тем, что с 14 марта общественный транспорт работает бесплатно. Власти Парижа пока не готовы сказать, сколько продолжатся запретительные меры.

(По сообщениям информационного агентства Елена МОРОЗОВА).

Профсоюзы против

ЭСТОНСКИЕ профсоюзы выступают категорически против утверждённого правительством республики нового закона «О коллективных трудовых отношениях».

Этот закон, заявил председатель Центрального союза профсоюзов Эстонии Сели Петерсон, принят в спешке и может стать причиной множества трудовых споров и конфликтов. Законодательство в нём ограничение права работников на организованную забастовку противоречит мировым нормам защиты труда и прав работников. Что им де-

лать, если их права ущемляются? Смириться, молчать? «Призываем правительство и все парламентские партии дистанцироваться от законопроекта, поскольку он неадекватно и вреден для экономики. Документ появился не в результате соглашения, так как мнения, оценки и предупреждения экспертов в расчёт не приняты», — передала в эфир слова Петерсона эстонская общественно-правовая телерадиовещательная корпорация — ERR.

Татьяна АВЕРЧЕНКО.

Точка зрения

Основной лозунг сегодняшней украинской пропаганды — это единая и неделимая Украина. Тезис о том, что «мы одна страна и один народ, пусть и говорящий на разных языках», с утра до ночи вдувается в сознание населения Украины с помощью СМИ. Причём делают это те, кто считанные месяцы назад призывал к насильственной украинизации и поражению в правах «омоскаленной» части Украины.

ОДНАКО едва пересекать границу России и Украины, как сразу понимаешь, что никакого единства нет. Раскола расколола по принципу «мы» и «они». Раскола прочно и несомненно. По дороге в Крым я полдня провёл в Харькове. Город встретил гостей с запада в штатки. Харьковчане отбили памятник Ленину от приехавших с Майдана боевиков. «Наша победа!», — с радким единодушием говорили харьковчане. Кто победил? Естественно, победили «не наших». Те же слова я слышал от запорожцев, не говоря уж о жителях Симферополя и Севастополя. Тонкий камуфляж «единства и неделимости Украины», который 25 лет натягивали на республику, слетел в один день.

Однако Крым существенно отличается от восточной Украины. В Крыму чётко понимают, кто «мы», а кто «они». Воля народа одна — мы должны жить в России.

В Харькове, Луганске и Донбассе так и не определились, оставлять старых руководителей, оставшихся в наследство от гнилой Партии регионов и Януковича, или ставить новых. Если ставить новых, то насколько умеренных или насколько радикальных. И главное — чего от руководителей требовать. Федерализации Украины? Независимости? Вхождения в состав РФ? Если вхождения, то как отдельных субъектов или как некой «восточноукраинской федерации»?

Пока население восточной Украины не определит для себя, кто оно такое и чего, собственно, оно хочет, Киев неизбежно тихой сапой его охомукает.

Причина этой неизбежности проста: украинский капитал в значительной мере не принадлежит россиянам. Украина поделена между местными олигархами, которые делают всё, чтобы не отдавать свою корумпуку России или кому бы то ни было ещё. Украинские чиновники и политики — послушные марионетки или в лучшем случае добросовестные партнёры украинской олигархии. Поэтому региональные власти будут каждый раз использовать прорусские симпатии восточной Украины и тут же продавать свой электорат за доллары. Последние 25 лет все украинские власти на востоке занимались именно этим. Обманывали, предавали свой народ и обворовывали его.

Противостоять этому может только идея, объединяющая вокруг себя всех. В Крыму этой идеей стала национально-освободительная борьба. Только объединившись вокруг этой идеи народ смог, во-первых, прогнать скомпрометировавших себя чиновников, во-вторых, заставить остальных выполнять свою волю. На востоке Украины не произошло ни первого, ни второго. По крайней мере, пока не произошло.

Отдельно надо сказать о «руке Москвы» в украинских событиях. В Крым мы попали самым простым образом: сели на поезд и поехали. Поезд никто не проверял. В Симферополе пересели на украинский поезд до Севастополя. По словам проводников, его тоже никто не останавливал на Перекопе. На Севастопольском вокзале никаких народных дружинников, спецназа ГРУ, военных или даже милиции не было. Если бы мой баул был набит взрывчаткой, я бы

спокойно провёл её из Харькова или Днепропетровска прямо до Севастополяского горосвета. Вот вам и рука Москвы. Вот вам и тысячи российских военных, контролирующая каждое здание и каждый чих!

Город мирно спит, мирно ходит на работу. Тишина и спокойствие. А в это время СМБ Украины рисуют картину полномасштабной войсковой операции. Танки, массовые захваты воинских частей вооружёнными людьми и т.д. Даже говорили

Крым глазами коммуниста-добровольца

об изнасилованиях местного населения российскими военными, что вызывает у севавтопольцев смех. Зачем это нужно новой украинской власти — понятно. В бюджете дыра в 15 млрд. долларов. По крайней мере, новая власть (когда ещё была оппозицией) называла такую цифру. А сейчас речь уже идёт о 35 млрд. долларов. Свалить всё на Россию — это единственный выход. Антироссийская истерия будет длиться до самого (видимо, достаточно скорого и бесславно) конца временного украинского правительства.

Теперь несколько слов о роли Путина и вообще Российского государства. В Крыму у меня сложилось полное ощущение, что Путин делал всё, чтобы оставить всё как есть и не допустить оттока Крыма от Украины. Дестабилизация обстановки не нужна и той, и этой власти, им плевать на интересы народа, им важно решить вопрос о газовой трубе и продолжать спокойно выкачивать из своих стран деньги на личные западные счета.

Выше я уже сказал, что представляет из себя украинская «элита», то есть чиновники и политики. В Крыму они ничем не отличаются от своих собратьев из остальной Украины. Разве что ещё активнее торговали «русскостью» и ещё наглее продавали Киев. В тот момент, когда русский Крым встал на дыбы, местным политикам пришлось начать активную торговлю не только с Киевом, но и с Москвой. И политика Москвы в Крыму была неутешительной.

Ещё 5 марта новый глава Севастополя Чалый побывал в визите в прокуратуру. По результатам переговоров заявил, что севастопольский Киевский прокурор должен сидеть до референдума. Вместо разговоров о переходе в рублёвую зону встал одна патристическая трескотня на тему «состоянием фашизм, деды воевали». А вместо того чтобы заявить темой референдума отделение от Украины, местный политик, который ещё два года назад был подручным Яценюка, кричал захи-

тельные лозунги во славу Путина. Ему радостно хлопали и скандировали: «Путин, Путин!»

Протест, казалось бы, был осёдлан местными аналогами наших «дросов». И уже казалось, что это конец. Референдум был назначен на 30 марта. И тихой сапой на него «забыли» вынести вопрос о присоединении к РФ, речь шла максимум о восстановлении автономии 1992 года. Вот такими были действия Москвы. Вот так вот Путин «присоединил» Крым. На практике он сделал всё, чтобы сохранить статус-кво и обеспечить неделимость Украины во имя интересов Газпрома и целостности его трубы. Вы спросите, а как же пресловутые «вежливые люди» — они же российские военные? Об этом скажу чуть ниже. Сначала о том, почему Крым захотел всё-таки стать российским.

Тревожная и практически безнадежная ситуа-

везли на досмотр машин собаку, натасканную на взрывчатку. Бабушки из ближайшего села приносят пирошки. Народ Крыма показал, что он может выкидывать чинуши из их кабинетов и определять на их места новых людей. А главное — требовать и добиваться от новых властей, чтобы они действовали в интересах народа.

И несмотря на все попытки местных «дросообразных» политиков всё слить и продать и вынести на референдум всего лишь вопрос об автономии — номер не вышел. Русский Крым сам вошёл в состав России, и Россия сама приняла его с распростёртыми объятиями. Путина лишили выбора. Вернее, выбор ему оставили: либо присоединить Крым, либо не делать этого и смотреть, как Крым сам в одиночку воюет с Украиной, как едут в Крым через Керчь русские добровольцы и как, то и гляди, едут оттуда обратно с оружием и с большими вопросами к правящему русским в Крыму Путину. Одним словом, на практике у Путина не было выбора: как ни открывайся, а Крым приходится присоединять к России. И выбора его лишили мы — русские крымчане, казаки, добровольцы из многих городов РФ. Путину теперь останется только приписать эту победу крымских добровольцев себе.

Вот здесь и стоит сказать о «вежливых людях», которых, надо отметить, в Крыму очень немного и которые явно не определяют здесь погоду. Российские военные — а это, понятное дело, именно они — и впрямь блокируют некоторые объекты. Вопрос только в том, зачем и для чего. У меня сложилось полное ощущение, что российские военные были нужны скорее для того, чтобы не дать силам самообороны Крыма самим разрушить украинские части и захватить стратегические объекты. Иными словами, вмешательство «вежливых людей», или, как их называли укротелами, «зелёных человечков», было вызвано изначальным стремлением Путина не раскачивать лодку и сохранить статус-кво. То есть оставить Крым Украине. Это теперь СМИ будут говорить, что Путин присоединил Крым героическими усилиями. Но на самом деле это не победа, а поражение Путина. И победа русского народа, и в первую очередь крымчан. Путин лишь приписывает эту победу себе.

Кстати, о приписках. Сезон политического туризма в Крыму в полном разгаре. В середине дня — видимо, выпавший и вывихивший — на наш блокпост явились двое в хороших костюмах из партии «Родина». Заверили, что Рогозин нам поможет, сфотографировались с сербскими добровольцами и тут же уехали. Хотя бы сигарет папанам закинули — так ведь нет. Вместо того чтобы оплачивать разъезды этих деятелей за счёт российского налогового плательщика, занялись бы Черноморским флотом, которому год от года всё хуже и хуже под песни о подлинности с колена. Посетить референдум 16 марта явился множество различных политических сил. Каждый теперь хочет быть причастным к победе. Что ж, это закон жизни, это — неизбежное зло.

Но главный итог сегодняшних событий на Украине — принципиальная возможность русского народа к самоорганизации и к действиям в сложных условиях. А также умение действовать, когда всё у нас впереди. Умеем это — сумеем и понять необходимость установить народную власть в стране, воссоздать братскую семью народов. У нас всё получится.

Пётр КРАСНОВ.
г. Санкт-Петербург.

